
Έρευνα επικαιρότητας με αφορμή τα γεγονότα των 

τελευταίων ημερών στη Νέα Σμύρνη

The hub of public opinion



η ταυτότητα της έρευνας

Ποσοτική Έρευνα με online συμπλήρωση δομημένου 

ερωτηματολογίου

ProRata A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και Εφαρμογών 

Επικοινωνίας

(Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Πληθυσμός: Άτομα άνω των 17 ετών

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο της επικράτειας

11 - 12 Μαρτίου 2021

Μέγεθος δείγματος: 800 ερωτηματολόγια

Σταθμισμένα αποτελέσματα βάσει της πολιτικής αυτοτοποθέτησης

στον άξονα Αριστερά - Δεξιά

Δειγματοληψία κρίσης

Μέλος της:



Κατά τη γνώμη σας, η ελληνική αστυνομία κάνει τη δουλειά της…

5

44

14

29

8

ΔΞ / ΔΑ

Χειρότερα σε σχέση με την αστυνομία 

των περισσότερων χωρών της Ε.Ε

Το ίδιο κακά με την αστυνομία των 

περισσότερων χωρών της Ε.Ε.

Το ίδιο καλά με την αστυνομία των 

περισσότερων χωρών της Ε.Ε

Καλύτερα σε σχέση με την αστυνομία 

των περισσότερων χωρών της Ε.Ε.
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ΔΞ / ΔΑ

Χειρότερα σε σχέση με την αστυνομία 

των περισσότερων χωρών της Ε.Ε

Το ίδιο κακά με την αστυνομία των 

περισσότερων χωρών της Ε.Ε.

Το ίδιο καλά με την αστυνομία των 

περισσότερων χωρών της Ε.Ε

Καλύτερα σε σχέση με την αστυνομία 

των περισσότερων χωρών της Ε.Ε.

17-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας



6-7 φορές την

εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια 

φορά την εβδομάδα / 

Ποτέ

Καλύτερα σε σχέση με την αστυνομία των περισσότερων χωρών της Ε.Ε. 10 6 6

Το ίδιο καλά με την αστυνομία των περισσότερων χωρών της Ε.Ε 40 32 10

Το ίδιο κακά με την αστυνομία των περισσότερων χωρών της Ε.Ε. 12 15 15

Χειρότερα σε σχέση με την αστυνομία των περισσότερων χωρών της Ε. 33 43 65

ΔΞ / ΔΑ 5 4 4

100 100 100

Κατά τη γνώμη σας, η ελληνική αστυνομία κάνει τη δουλειά της… Βάσει συχνότητας ενημέρωσης ανά 
πηγή ενημέρωσης

τηλεόραση

Social media

6-7 φορές την

εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια 

φορά την εβδομάδα / 

Ποτέ

Καλύτερα σε σχέση με την αστυνομία των περισσότερων χωρών της Ε.Ε. 7 10 10

Το ίδιο καλά με την αστυνομία των περισσότερων χωρών της Ε.Ε 29 34 29

Το ίδιο κακά με την αστυνομία των περισσότερων χωρών της Ε.Ε. 14 12 14

Χειρότερα σε σχέση με την αστυνομία των περισσότερων χωρών της Ε. 47 37 40

ΔΞ / ΔΑ 3 7 7

100 100 100



Κατά τη γνώμη σας, η βία που ασκεί η ελληνική αστυνομία τις τελευταίες ημέρες είναι…

1

13

25

61

ΔΞ / ΔΑ

Ήπια σε σχέση με τις καταστάσεις που 

αντιμετωπίζει

Αναλογική των καταστάσεων που 

αντιμετωπίζει

Υπερβολική σε σχέση με τις 

καταστάσεις που αντιμετωπίζει
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ΔΞ / ΔΑ

Ήπια σε σχέση με τις καταστάσεις 

που αντιμετωπίζει

Αναλογική των καταστάσεων που 

αντιμετωπίζει

Υπερβολική σε σχέση με τις 

καταστάσεις που αντιμετωπίζει

17-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας



0-2 3-4 5 6-7 8-10

Υπερβολική σε σχέση με τις καταστάσεις που αντιμετωπίζει 98 84 56 36 32

Αναλογική των καταστάσεων που αντιμετωπίζει 2 14 27 38 45

Ήπια σε σχέση με τις καταστάσεις που αντιμετωπίζει 0 1 16 25 21

ΔΞ / ΔΑ 0 1 1 1 2

100 100 100 100 100

Κατά τη γνώμη σας, η βία που ασκεί η ελληνική αστυνομία τις τελευταίες ημέρες είναι…

Βάσει πολιτικής αυτοτοποθέτησης στον 
άξονα Αριστερά (0) - Δεξιά (10)



6-7 φορές την

εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια 

φορά την εβδομάδα / 

Ποτέ

Υπερβολική σε σχέση με τις καταστάσεις που αντιμετωπίζει 48 60 85

Αναλογική των καταστάσεων που αντιμετωπίζει 37 23 9

Ήπια σε σχέση με τις καταστάσεις που αντιμετωπίζει 14 16 6

ΔΞ / ΔΑ 1 1 0

100 100 100

Κατά τη γνώμη σας, η βία που ασκεί η ελληνική αστυνομία τις τελευταίες ημέρες είναι…

Βάσει συχνότητας ενημέρωσης ανά 
πηγή ενημέρωσης

τηλεόραση

Social media

6-7 φορές την

εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια 

φορά την εβδομάδα / 

Ποτέ

Υπερβολική σε σχέση με τις καταστάσεις που αντιμετωπίζει 63 58 55

Αναλογική των καταστάσεων που αντιμετωπίζει 25 23 31

Ήπια σε σχέση με τις καταστάσεις που αντιμετωπίζει 11 19 14

ΔΞ / ΔΑ 1 0 0

100 100 100



Εμπιστεύεστε τις εσωτερικές διαδικασίες ελέγχου που διενεργεί η Ελληνική Αστυνομία για την εξέταση 
περιστατικών αστυνομικής αυθαιρεσίας;
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ΔΞ / ΔΑ

Δεν τις εμπιστεύομαι καθόλου

Δεν τις εμπιστεύομαι ιδιαίτερα

Τις εμπιστεύομαι αρκετά

Τις εμπιστεύομαι απόλυτα
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ΔΞ / ΔΑ

Δεν τις εμπιστεύομαι 

ιδιαίτερα/Καθόλου

Τις εμπιστεύομαι Απόλυτα/Αρκετά

17-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας

30

67



0-2 3-4 5 6-7 8-10

Τις εμπιστεύομαι Απόλυτα/Αρκετά 1 16 26 50 61

Δεν τις εμπιστεύομαι ιδιαίτερα/Καθόλου 98 84 70 45 37

ΔΑ / ΔΞ 1 0 4 5 2

100 100 100 100 100

Εμπιστεύεστε τις εσωτερικές διαδικασίες ελέγχου που διενεργεί η Ελληνική Αστυνομία για την εξέταση 
περιστατικών αστυνομικής αυθαιρεσίας;

Βάσει πολιτικής αυτοτοποθέτησης στον 
άξονα Αριστερά (0) - Δεξιά (10)



6-7 φορές την

εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια 

φορά την εβδομάδα / 

Ποτέ

Τις εμπιστεύομαι Απόλυτα/Αρκετά 42 29 13

Δεν τις εμπιστεύομαι ιδιαίτερα/Καθόλου 55 70 84

ΔΑ / ΔΞ 3 1 3

100 100 100

Bάσει συχνότητας ενημέρωσης ανά 
πηγή ενημέρωσης

τηλεόραση

Social media

6-7 φορές την

εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια 

φορά την εβδομάδα / 

Ποτέ

Τις εμπιστεύομαι Απόλυτα/Αρκετά 29 33 33

Δεν τις εμπιστεύομαι ιδιαίτερα/Καθόλου 69 63 61

ΔΑ / ΔΞ 2 4 6

100 100 100

Εμπιστεύεστε τις εσωτερικές διαδικασίες ελέγχου που διενεργεί η Ελληνική Αστυνομία για την εξέταση 
περιστατικών αστυνομικής αυθαιρεσίας;



Κατά τη γνώμη σας, ποιος φέρει την ευθύνη για τα γεγονότα που εξελίχθηκαν στις 9 Μαρτίου στους 
δρόμους της Νέας Σμύρνης;
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ΔΞ / ΔΑ

Αποκλειστικά οι διαδηλωτές

Κυρίως οι διαδηλωτές και 

δευτερευόντως η ελληνική αστυνομία

Κυρίως η ελληνική αστυνομία και 

δευτερευόντως οι διαδηλωτές

Αποκλειστικά η ελληνική αστυνομία
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ΔΞ / ΔΑ

Αποκλειστικά οι διαδηλωτές

Κυρίως οι διαδηλωτές και 

δευτερευόντως η ελληνική 

αστυνομία

Κυρίως η ελληνική αστυνομία και 

δευτερευόντως οι διαδηλωτές

Αποκλειστικά η ελληνική αστυνομία

17-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας

53

44



0-2 3-4 5 6-7 8-10

Αποκλειστικά η ελληνική αστυνομία 61 38 29 12 13

Κυρίως η ελληνική αστυνομία και δευτερευόντως οι διαδηλωτές 34 41 21 12 9

Κυρίως οι διαδηλωτές και δευτερευόντως η ελληνική αστυνομία 2 10 32 45 30

Αποκλειστικά οι διαδηλωτές 0 7 17 28 44

ΔΞ / ΔΑ 3 4 1 3 4

100 100 100 100 100

Κατά τη γνώμη σας, ποιος φέρει την ευθύνη για τα γεγονότα που εξελίχθηκαν στις 9 Μαρτίου στους 
δρόμους της Νέας Σμύρνης;

Βάσει πολιτικής αυτοτοποθέτησης στον 
άξονα Αριστερά (0) - Δεξιά (10)



6-7 φορές την

εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια 

φορά την εβδομάδα / 

Ποτέ

Αποκλειστικά η ελληνική αστυνομία 32 21 22

Κυρίως η ελληνική αστυνομία και δευτερευόντως οι διαδηλωτές 25 23 24

Κυρίως οι διαδηλωτές και δευτερευόντως η ελληνική αστυνομία 23 29 30

Αποκλειστικά οι διαδηλωτές 17 24 18

ΔΞ / ΔΑ 3 3 6

100 100 100

6-7 φορές την

εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια 

φορά την εβδομάδα / 

Ποτέ

Αποκλειστικά η ελληνική αστυνομία 20 25 49

Κυρίως η ελληνική αστυνομία και δευτερευόντως οι διαδηλωτές 19 28 30

Κυρίως οι διαδηλωτές και δευτερευόντως η ελληνική αστυνομία 31 28 11

Αποκλειστικά οι διαδηλωτές 26 17 7

ΔΞ / ΔΑ 4 2 3

100 100 100

Βάσει συχνότητας ενημέρωσης ανά 
πηγή ενημέρωσης

τηλεόραση

Social media

Κατά τη γνώμη σας, ποιος φέρει την ευθύνη για τα γεγονότα που εξελίχθηκαν στις 9 Μαρτίου στους 
δρόμους της Νέας Σμύρνης;



Τι συναισθήματα σας δημιουργούνται διαβάζοντας* την δήλωση του πρωθυπουργού, αμέσως μετά τα 
γεγονότα που εξελίχθηκαν στους δρόμους της Νέας Σμύρνης; 
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Υπερηφάνεια

Φόβος

Αισιοδοξία

Ελπίδα

Αδιαφορία

Απογοήτευση

Ικανοποίηση

Αηδία

Θυμός

Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω 
δυνατότητας πολλαπλής επιλογής 

* Οι συμμετέχοντες διάβασαν αναλυτικά τη δήλωση 

που έκανε ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, 

το απόγευμα της 9ης Μαρτίου με αφορμή τα 

γεγονότα στην περιοχή της Νέας Σμύρνης.



Κατά τη γνώμη σας σε τι βαθμό ευθύνεται το κάθε ένα από τα παρακάτω κόμματα για το τεταμένο κλίμα 
του τελευταίου διαστήματος;
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Δεν ευθύνεται 

καθόλου

Σε μικρό βαθμό

Σε μέτριο βαθμό

Σε μεγάλο βαθμό

Σε απόλυτο βαθμό
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Δεν ευθύνεται 

καθόλου

Σε μικρό βαθμό

Σε μέτριο βαθμό

Σε μεγάλο βαθμό

Σε απόλυτο βαθμό
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ΔΑ

Δεν ευθύνεται 

καθόλου

Σε μικρό βαθμό

Σε μέτριο βαθμό

Σε μεγάλο βαθμό

Σε απόλυτο βαθμό
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Κατά τη γνώμη σας σε τι βαθμό ευθύνεται το κάθε ένα από τα παρακάτω κόμματα για το τεταμένο κλίμα 
του τελευταίου διαστήματος;
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ΔΞ / ΔΑ

Μικρό/Καθόλου

Μέτριο

Απόλυτο/Μεγάλο

17-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας
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ΔΞ / ΔΑ

Μικρό/Καθόλου

Μέτριο

Απόλυτο/Μεγάλο

17-34

35-54

Άνω των 55



Βάσει συχνότητας ενημέρωσης ανά 
πηγή ενημέρωσης

τηλεόραση

Social media

Κατά τη γνώμη σας σε τι βαθμό ευθύνεται το κάθε ένα από τα παρακάτω κόμματα για το τεταμένο κλίμα 
του τελευταίου διαστήματος;

6-7 φορές την εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια φορά 

την εβδομάδα / Ποτέ

Απόλυτο/Μεγάλο 46 56 87

Μέτριο 16 18 1

Μικρό/Καθόλου 35 22 11

ΔΑ / ΔΞ 3 4 1

100 100 100

6-7 φορές την εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια φορά 

την εβδομάδα / Ποτέ

Απόλυτο/Μεγάλο 63 55 47

Μέτριο 13 10 15

Μικρό/Καθόλου 22 33 30

ΔΑ / ΔΞ 2 2 8

100 100 100



Βάσει συχνότητας ενημέρωσης ανά 
πηγή ενημέρωσης

τηλεόραση

Social media

Κατά τη γνώμη σας σε τι βαθμό ευθύνεται το κάθε ένα από τα παρακάτω κόμματα για το τεταμένο κλίμα 
του τελευταίου διαστήματος;

6-7 φορές την εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια φορά 

την εβδομάδα / Ποτέ

Απόλυτο/Μεγάλο 70 60 38

Μέτριο 7 13 9

Μικρό/Καθόλου 20 24 50

ΔΑ / ΔΞ 3 3 3

100 100 100

6-7 φορές την εβδομάδα

1-5 φορές την

εβδομάδα

Σπανιότερα από μια φορά 

την εβδομάδα / Ποτέ

Απόλυτο/Μεγάλο 54 65 73

Μέτριο 9 15 9

Μικρό/Καθόλου 35 17 14

ΔΑ / ΔΞ 2 3 4

100 100 100



Κατά τη γνώμη σας σε τι βαθμό ευθύνεται το κάθε ένα από τα παρακάτω κόμματα για το τεταμένο κλίμα 
του τελευταίου διαστήματος;
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